| parcijalni ispit iz diskretne matematike
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Damir i Alen su jedini djgaci u ulici. Jednog jutra, jedan od njih dvojicecsijno je razbio prozor
loptom. Poznato je da je to mogao uraditi samo digak koji tog jutra nije bio u Skoli. Isto
tako, poznato je da je Alen tog jutra bio u Sktditoga jasno slijedi da je prozor razbio Damir.
Pokazite ispravnost ovog rezonovanja formalnim ipute poen)

Primjenom Quineovog algoritmadige minimalnu konjunktivnu normalnu formu l@giog izraza
A(BOC)O(BC=A(CDOBLD))
a zatim izrazite dobijeni logki izraz koriStenjem Pierceove operac{jEs poena)

DokaZite poméu pravila algebre skupova da je operacija distributivna prema operacijict”,
odnosno da vrijedi (AIB)\C = (A\C)O (B\C). (1 poen)

Za relacuuq\{ {(a e) (9,9).(9,0), (e,a), (c,a)} u skupu X={a, b, c, d, e f, g} nadite relacije® ,
®R?, R o RY RPo R ® . (35 poena)

Ispitajte funkcijuf = (7, X, X) gdje je X ={1,2,3,4,5}i ¥ ={(1,4),(2,2),(3,5),(4,1),(5,5)} na
injektivnost, sirjektivnost i bijektivnost, a zatinadite njenu generaliziranu inverznu funkciju, te
sve njene fiksne tke i invarijante (1,5 poen)

Naiite kako u urédenom skupu ¥, |) glase elementi intervala .(50), (10..30), (15..25) i
(15..60), kao i segmenata [50], [10..30], [15..25] i [15..60]. (1 poen)

Predstavite digitalno ¢ananje funkcijey=mod(2<+9,12) pomatu prekidakih funkcija ukoliko
imamox {0, 1,2,3,4,5, 6, 7}, a modk, y) predstavlja ostatak pri dijeljenjisay. Dobijene
izraze treba pojednostaviti koriStenjem zakonaipeeke logike.(2 poena)

Formirajte formulu ternarne logike sa jednommmenljivom X koja je t&na samo ukoliko X ima
vrijednosty, a in&e je netana (Uputa: koristite tukasiewiczovu implikacijy).poen)

Neka je nad skupom={a, b, c, d, e} definiran predikat P, y) pomcu sljede€e tablice:

Pk,y)| a b C d e
a 0 0 T 0 U
b O O 0 O 0
C T T T T T
d O 0 T O 0
e T T T T T

a) Napravite tablice istine za predikatexXOyP(k,y), RX)=0yPXYy), S&)=0OxPK,y) i
T(y)=IXP(,y) u ovisnosti od njihovog argumentaddnosnay). (0,7 poena)

b) Odredite istinitost svakog od iskaza=[0Ox0OyPK,y), L=IXOyPY), lz=0xOyPK,Y),
l,=XOYyPK,Y), s=0yOxPX,Y), le=0yOxPKX,Yy), l,=0yXPK,Y) i Is=0Cy [XP(,Y). (0,8 poena)

Svedite izraz predikatske logikx Oy ([P, Y, 2) O((zQ(X, 2 = [2Q(y, 2)) na preneks normalnu
formu. (1 poen)

Neka je poznato da svi gemi poznaju neke javneihosti. Neka je takier poznato da se barem
jedan grdanin ne bavi muzikom. Pokazite formalnim putem dawale slijedi da nije istina da svi
koji se ne bave muzikom ne poznaju niti jednu jalidnost. Uradite to tako Stéete formirati
odgovarajui izraz predikatske logike prvog reda i pokazagiggvu valjanost3 poena)



